

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750 Imprenta: 2299  
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LVI.—Número 17.276

Martes 19 de Junio de 1956

Precio del ejemplar: 80 céntimos

## UN CREDITO DE 200.000 DOLARES para la instalación de un reactor atómico experimental en MADRID

### ISABEL II de Inglaterra recibe al gobernador inglés de CHIPRE

Londres, 19 (4 t.).—La Reina Isabel II de Inglaterra ha recibido en el castillo de Windsor al gobernador de Chipre, sir John Harding.—Efe.

### INGLATERRA ha realizado otra prueba nuclear

Melbourne, 19. (Urgente).—Gran Bretaña ha hecho estallar otro artefacto atómico en las islas de Montebello, según se anuncia esta mañana.—Efe.

#### RESULTADO SATISFAC- TORIO

Melbourne, 19.—En un comunicado oficial se dice que la nueva explosión de un artefacto atómico en las islas de Montebello fué «satisfactoria» y que «los datos científicos están siendo comprobados para una valoración exacta y que han sido puestas en práctica todas las precauciones». La explosión es la segunda que se produce en esta primavera y da por terminada la serie actual de pruebas en Montebello; serie que ha sido la tercera en las pruebas atómicas inglesas.—Efe.

## Más de un millar de operaciones en el oído lleva realizadas un médico español

El doctor Antolí-Candela ha modificado la técnica de la fenestración, consiguiendo un 94 por 100 de recuperaciones auditivas

Madrid, 19.—Más de un millar de operaciones sobre el oído ha realizado el doctor don Francisco Antolí-Candela, el cual recientemente, ha sido nombrado especialista de audiología en el cuadro médico de la Asociación de la Prensa de Madrid. Siendo interesante esta nueva modalidad médica nos hemos acercado al doctor Antolí-Candela para que nos explicara esta especialidad y amablemente, nos ha dicho que en 1948 introdujo en España la cirugía de la sordera, que comenzó en Valencia a su regreso de Norteamérica.

### UNA DELEGACION valenciana, al centenario de San Vicente Ferrer, en Vannes

▲ Va presidida por el arzobispo, doctor Olaechea

Valencia, 19.—Con dirección a la ciudad bretona de Vannes, donde se conservan los restos mortales de San Vicente Ferrer, el gran taumaturgo valenciano, ha salido una delegación presidida por el arzobispo Dr. Olaechea, de la que forman parte el obispo auxiliar, monseñor Argaya, dos representantes del Ayuntamiento, otros dos de la Diputación, uno del Cabildo, el provincial de los dominicos y algunos monjes pertenecientes a esta Comunidad.

En Vannes asistirán los días 23 y 24 próximos a las fiestas del V Centenario de la canonización del Santo, que se celebra en Francia un año después que en España.—Cifra.

### El señor Mattarella visita la ciudad de Toledo

Toledo, 19.—El ministro de Comercio Exterior de Italia, señor Mattarella, visitó esta ciudad acompañado de su esposa; director general de Comercio Exterior italiano, señor Dell'oglio; embajador de Italia en España y del subsecretario de Economía Exterior de España. Fueron recibidos por el gobernador civil de la provincia y las restantes autoridades toledanas que les acompañaron en su visita a la Ca-

▲ Otro tanto, aproximadamente será pagado en pesetas de las cuentas americanas de contrapartida

### Dentro de quince años precisaremos energía eléctrica producida por reactores atómicos

Madrid, 19.—El presidente de la Junta de Energía Nuclear, general Hernández Vidal, y el vicepresidente de la misma, señor Otero Navasqués, han regresado de los Estados Unidos, donde han visitado las instalaciones relacionadas con el uso pacífico de la energía nuclear.

El general Hernández Vidal, a su regreso a Madrid, ha reiterado la noticia de que van a ser instalados en La Moncloa un reactor atómico experimental y una pila cero complementaria.

### DESPUES DE CUATRO MESES DE SILENCIO EL PARTIDO COMUNISTA FRANCES ATACA TAMBIEN A STALIN

Paris, 19.—El comité político del partido comunista francés, al término de una reunión no anunciada previamente, ha hecho público un comunicado en el que rompe su silencio de cuatro meses y se une al coro de los que acusan a Stalin y critican a sus seguidores. En este comunicado se dice entre otras cosas:

«El Comité Político lamenta que, dadas las circunstancias en que el informe del camarada Kruschef fué redactado y divulgado, la Prensa burguesa se encontrase en situación de publicar hechos de los cuales los comunistas franceses no tenían conocimiento.»

A renglón seguido viene un párrafo que parece estar escrito por el dirigente Thorez, quien recientemente pidió a sus correligionarios que abandonasen la costumbre de llamar al partido «el partido de Thorez, hijo del pueblo»: «Los comunistas franceses—dice—, lo mismo que los comunistas de todos los países del mundo, condenan los afectos arbitrarios contrarios a los principios del marxismo-leninismo, de los que se ha acusado a Stalin.

Fue una equivocación dirigirse a Stalin, en vida de éste, en términos diritámicos, otorgándole todo el mérito de la serie de éxitos logrados por la Unión Soviética. Esta actitud—prosigue—ayudó al desarrollo del culto a la personalidad y tuvo una desgraciada influencia en el movimiento internacional.»—Efe.

### TOGLIATTI SE JUEGA EL CARGO, O QUIERE SER UN NUEVO TITO

Roma, 19.—Los observadores políticos especulan sobre la posibilidad de que el ataque del dirigente comunista Togliatti contra los actuales dirigentes del Kremlin le pueda costar su cargo de jefe del mayor partido comunista de Europa occidental. Los técnicos dicen que puede producirse la ruptura durante una reunión de la Comisión central del partido, que comenzará el viernes. Un importante factor en favor de Togliatti lo constituye la extendida creencia de que su destitución originaría grandes disensiones en el seno del partido.

La Prensa anticomunista italiana muestra su escepticismo en torno a la posibilidad de que el jefe italiano quiera realmente encabezar un nuevo movimiento independiente de Moscú.

En la entrevista de ayer, Togliatti atacó a los comunistas soviéticos por haber permanecido quietos mientras Stalin cometía sus errores. Dijo que ya no era obligatorio para los partidos comunistas no rusos seguir la línea trazada desde Moscú.—Efe.

### MANUEL PRADO sigue en cabeza de las elecciones peruanas

Lima, 19 (urgente).—Los últimos resultados conocidos de las elecciones presidenciales son los siguientes:

Manuel Prado, 318.000 votos.  
Fernando Belaunde, 296.892.  
De Lavalle, 86.299.—Efe.

### TETUAN celebra el «Día de los caídos por la independencia»

Tetuán, 18.—Se ha conmemorado por primera vez en Marruecos el «Día de los caídos marroquíes por la causa de la independencia». El jefe del partido Istiqlal, El Fasi, llegado ayer a Tánger, se trasladó expresamente a Tetuán para presidir los actos y ante el obelisco levantado en la plaza de España depositó una corona de flores con una dedicatoria, y pronunció una alocución en recuerdo de los caídos.

Estaban presentes otros dirigentes del partido, así como los de distintas organizaciones políticas, que también depositaron coronas. Acto seguido desfilaron las juventudes de los partidos, debidamente uniformadas.

El orden fué guardado por milicias marroquíes del ejército de liberación; sin armas. Esta tarde se celebrarán otros actos.

La prensa árabe dedica editoriales y artículos como recuerdo de los caídos. Esta tarde habrá manifestaciones con desfile de obreros y de las organizaciones políticas, que han pedido a la población el cierre general de los establecimientos en señal de luto.

El Fasi regresó después a Tánger, donde esta tarde a las cinco presidirá un acto en el Estado de Marhan.

### JOVENES ESTUDIANTES NORTEAMERICANOS pasarán el verano en España

Viviendo en el seno de familias elegidas por el American Field Service

Madrid, 19.—El día 5 de Julio llegarán a la capital de España veintidós estudiantes americanos de segunda enseñanza seleccionados por el American Field Service para que pasen sus vacaciones de verano en España, con el fin de que la juventud norteamericana conozca mejor nuestro país.

Estos estudiantes vivirán con familias españolas elegidas por el Comité de Retorno de la American Field Service, compuesto por ciudadanos españoles.

## AUMENTA la TENSION EN PALESTINA

A causa de la visita de Chepilof a El Cairo y la renuncia del ministro judío de A. Exteriores

Nueva York, 19.—Nuevamente aumenta la tensión en Palestina a causa de la visita a El Cairo del ministro soviético de Asuntos Exteriores, Chepilof, y a la renuncia del ministro judío de Asuntos Exteriores, Moshe Sharet, según manifiesta el «Newy Geies», en un editorial.

«Chepilof—añade el diario—habla falsamente para levantar el antagonismo árabe contra el Oeste y afirmar a los árabes en su postura contra un arreglo de paz mutuamente aceptable con Israel.

Ante la creciente actitud agresiva del primer ministro egipcio—dice el periódico norteamericano—parecería ser parte de la prudencia de Israel el proseguir una política cautelosa y moderada para mantener a la opinión mundial de su lado como su defensa más poderosa.»

Ben Gurion dice que los Estados árabes, dirigidos por Egipto, se están preparando para una nueva lucha contra Israel y que esa amenaza exige una política más enérgica que la utilizada hasta ahora. El que Israel tenga todos los motivos para preocuparse, es evidente; pero mientras hubo mucho celo al crear Israel, debe haber sabiduría, paciencia y moderación para mantenerlo vivo. Es de esperar que no falten esas cualidades. Efe.

### ARGELIA Los dirigentes nacionalistas quieren la mediación de Italia, Yugoslavia y un país árabe

Roma, 19.—Los dirigentes nacionalistas argelinos anuncian hoy los detalles de su plan para que Italia, Yugoslavia y un país de la Liga árabe medien en la disputa francoargelina. El representante del Comité de Liberación del Norte de Africa, Bujafa, ha facilitado copias de su proyecto a la Prensa.

La petición para que mediasen dichos países fué entregada a los mis-

mos hace un mes, pero, hasta ahora, ni Italia ni Yugoslavia han contestado. En el plan de Bujafa se advierte que la sangrienta lucha argelina representa «un peligro para toda la comunidad internacional».—Efe.

### El estado de Miguel Alvarez es muy satisfactorio

Madrid, 19.—El joven falangista Miguel Alvarez ha sido reconocido por los doctores Obrador y Boixades, quienes han encontrado su estado satisfactorio. Dentro de unos días se le practicará la plastia para sustituir en plástico el hueso occipital.—Cifra.

### Mejoría lenta en el Noite y buen tiempo en el resto

Madrid, 19.—El aire cálido y húmedo sobre las provincias del Norte está produciendo lloviznas y mala visibilidad, según informa el Observatorio Meteorológico. En el resto el cielo está despejado o casi despejado. Predice el Servicio mejoría lenta y gradual en el Norte, y continuará el buen tiempo en las demás regiones.

Temperaturas extremas: Máxima de 36 grados, en Córdoba y Sevilla, y mínima de seis, en Cuenca.—Cifra.

### Solicitudes para construcción de «viviendas de renta limitada»

Deberán presentarse antes del día 29 de Septiembre

Madrid, 19.—A partir del día primero de Julio próximo, según disposición del ministerio de Trabajo, los promotores que proyecten construir en el año 1957 «viviendas de renta limitada» acogidas a la protección de la ley de 15 de Julio de 1954, podrán presentar en las Delegaciones provinciales del Instituto Nacional de la Vivienda, la documentación prevenida en los artículos 69 y 70 del reglamento de 24 de Junio de 1955.

El día 29 de Septiembre terminará el plazo de admisión de proyectos y solicitudes iniciales. Se considerarán presentadas para el plan 1957 las solicitudes de vivienda que no fueron para el del año anterior y a las que por falta de cupo no pudieron concederse los beneficios solicitados. Los promotores que las hubieran presentado podrán, sin embargo, modificarlas, tanto en la cuantía de los beneficios como en el destino que hayan de dar a las viviendas proyectadas.

Estas solicitudes tendrán preferencia en igualdad de condiciones a las que se reciban en el año actual.

Aquellas peticiones que hubieren sido aprobadas sólo parcialmente, se declaran igualmente válidas, viniendo obligados los promotores en el plazo señalado anteriormente, a comunicar por escrito a los servicios provinciales del Instituto Nacional de la Vivienda el estado de ejecución en que se encuentren las obras de construcción de las viviendas ya aprobadas y el número de las que solicitan construir para el año 1955.

Los Comités ejecutivos provinciales resolverán, antes del día 31 de

Octubre próximo, las solicitudes previas presentadas, debiendo notificarse a los interesados sus acuerdos, antes del día 17 de Noviembre.—Cifra.

### TOMAN POSESION el nuevo subsecretario de Educación y el director general de Archivos y Bibliotecas

Madrid, 19.—El ministro de Educación Nacional, señor Rubio, ha dado posesión de su cargo al nuevo subsecretario, don José Maldonado y Fernández del Torco, y al nuevo director general de Archivos y Bibliotecas, don José Antonio García Noblejas. Al acto asistieron el presidente del Consejo de Estado, rector de la Universidad de Madrid y subsecretario saliente, señor Royo Villanova; gobernador civil de Ciudad Real; todos los directores generales del departamento y decanos de las Facultades madrileñas.

El ministro pronunció unas palabras para dar la bienvenida a los nuevos subsecretarios y director general. Luego, el señor Sintés dió las gracias al ministro y expresó su gratitud a los que con él colaboraron. El señor García Noblejas solicitó la colaboración de todos los funcionarios del ministerio y prometió que pondría a contribución todos sus escasos méritos para merecer esta confianza que el ministro y el Gobierno habían depositado en él. El señor Maldonado expresó su gratitud al Gobierno y al ministro de Educación Nacional por haberle designado para este cargo.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## El billete ¿para qué?

El "pobrecito" y superbirrioso automotor de la línea Segovia-Medina del Campo continúa "dando la lata". En realidad, no sólo es que continúe, sino que, al parecer, va a seguir así toda la vida, para desgracia de generaciones venideras, ya que la muestra se va acostumbrando, quieras que no, a este medio "utilísimo" de transporte, capaz de dejar en mal lugar a los mejores trenes de lujo. Y es que presunta tan caro viajar en él...

El automotor, ahora que el tiempo va mejorando, vuelve a crear, sobre todo a determinadas horas, los grandes problemas de otros años, lo que no quiere decir que en la época invernal no suceda lo mismo, pero es que ocurre en menor escala. Sin embargo, ahora que viaja más público, y sobre todo por la noche, se aprecia con mayor insistencia y agobio la calamitosa colaboración que presta este artefacto medio ruidoso, "antediluviano" y cuantos calificativos le queramos adjudicar, en la seguridad de que nunca llegaremos a aplicarle bastantes, con arreglo a los que se merece.

Sin andar con más rodeos, el domingo último, a la salida del automotor por la noche, a las diez y diez, hubo algunas discusiones en el mismo, justificadas de todo punto.

Dada la escasa capacidad del vehículo, son muchos los viajeros que montan en el billete, a sabiendas, claro está, de que han de abonarle doble. Pero—y aquí viene lo bueno—muchos de estos viajeros que montan sin billete lo hacen antes de que los que aguardan a la cola para adquirirlo, lleguen al automotor. Y, naturalmente, cuando el sufrido viajero que cumple como el obligatorio requisito y se está un buen rato en la "cola" para adquirir el pequeño cartoncito, llega al vehículo, se encuentra con que todos los asientos están ocupados. Naturalmente, se origina entonces el lío. Exige—con todo derecho—un asiento, porque lleva su billete y los que están "cómodamente"—es un decir, claro sentados se niegan a cederlo, aun sabiendo en conciencia que ellos no lo tienen.

El caso se repite a diario, y nadie aparece por allí, por lo visto, con la suficiente autoridad para solucionarlo. Quien pudiera decidir sobre el caso, pretende, y así lo hace, "lavarse las manos", y mientras él las tiene bien limpias, los demás continúan discutiendo el derecho que cada cual quiere atribuirse, y que en realidad sólo posee—decimos nosotros, porque nos parece de justicia elemental—el viajero que lleva su correspondiente billete. ¿O es que se quiere dar mayor preferencia a los que montan sin él porque luego han de abonar el doble? En ese caso, el billete que se adquiere en la taquilla no serviría como garantía, sino sólo para ahorrarse uno la mitad del importe. ¡Qué felicidad y delicadeza!

# Mañana de exámenes

A nuestro antiguo profesor don Agustín Moreno, ilustre segoviano y catedrático recientemente jubilado, con admiración y cariño.

Ya finalizó el curso y ya los colegiales cruzan, menos vocingleros, menos cantarines, por las rúas de la urbe.

Hay un sello de preocupación en esos rostros jóvenes que todavía conservan los rasgos infantiles... Y las palabras locas que brotan de los grupos inquietos, no son las palabras alegres y casebeleras de Diciembre o Abril, cuando las fiestas de Navidad o Semana Santa imponen un poco asueto.

Mayo y la perspectiva del examen sugiere sobresaltos y suscita inquietudes... Se alza como un fantasma la sombra del sinodal implacable... El profesor dicta en un tono paternal y severo, con el más amable sentido de la paternidad, con la severidad más flexible y tolerante, las últimas clases. Y la instancia de los postreros días se repite incansante:

—Mis queridos y pequeños amigos: faltan muy pocas horas... Son ustedes mis camaradas... No hagamos el ridículo... Les quiero en este trance, difícil de la prueba definitiva como a hijos...

Los muchachos, por primera vez en el año, reparan en el acento bondadoso del anciano, si el maestro es viejo... Es el acento efusivo y persuasivo si el maestro es joven. Y hay un sentimiento de cordialidad estrecha, íntima, afectuosa, entre el catedrático y los alumnos.

Ya están en copia los cuestionarios de los exámenes y hay cuestiones que parecen muy complicadas. El adolescente se hace un lío. Comienza a comprender que no todo es alborozo y recreo y estrépito en los años escolares...

res... Y de pronto, ahora sí, toda su fe en el catedrático...

En las horas matutinas cuando la enfermedad del profesor o la celebración de una fecha cívica dejan con doble llave la sala de estudios, el colegial, con el libro bajo el brazo, va a los paseos y jardines más solitarios. Y en esos lugares, bajo las frías alas al amparo de las risotadas novias que que los párvulos que todavía no van al colegio saludan la vida humana, a la vida sana, a la vida casta, el alma se le exalta como nunca, y el estudio se convierte en lo que no imaginara jamás: se convierte en cántico, se transforma en fiesta, se traduce en placer de la mente y en placer del espíritu.

No hay aulas... No hay rigores... No hay castigos... Al revés: hay sol y luz y libertad en abundancia... Y por eso se estudia con cariño y se estudia mejor.

En quince días el colegial que durante ocho meses se desahucara y abandonara los libros, recobra todo el tiempo esfumado.

Y en tanto que las moras y las granadas florecen en todo lo alto, al abrigo de los viejos arbustos, de los abetos seculares, de los ficus imperecederos, al ánima infantil se abre como un fruto maduro al arrullo musical del campo, a la sabiduría, a la ciencia.

¡Ah, mañanitas de Junio, mañanitas de exámenes, con qué emoción os recordamos! ¡Con qué aflicción y cariño os recordamos, mañanitas de primavera, al presenciar lo lejanas que os vais quedando de nosotros!...

ALBINO SANZ

# Información Local

## EL EXCMO. Y RVDMO. SEÑOR OBISPO HA SIDO OPERADO NUEVAMENTE EN MADRID

### Su estado es bastante satisfactorio en la mañana de hoy

Desde hace unos días se encuentra hospitalizado en el Sanatorio de Nuestra Señora del Rosario, de Madrid, el excelentísimo y reverendísimo doctor don Daniel Llorente de Federico, obispo de nuestra diócesis, como consecuencia de la dolencia que padece.

Ayer fue intervenido quirúrgicamente por el doctor Peña, quien también le operó por vez primera hace algún tiempo, asistiendo a esta operación entre otros médicos los doctores Gila y Moreno.

La intervención duró unos siete minutos y su resultado fué ampliamente satisfactorio. Esta mañana nos han informado en las oficinas de Palacio que nuestro amadísimo prelado pasó la noche muy tranquilo, sin haber sufrido alteración alguna digna de tenerse en cuenta.

Al dar cuenta a nuestros lectores de la nueva intervención quirúrgica que ha sido sometido el prelado de la diócesis, hacemos votos porque el Altísimo le conceda un pronto y feliz restablecimiento.

## LOS SEÑORES VERA Y PEÑALOSA HAN RECIBIDO UNO DE LOS PREMIOS DEL INSTITUTO DE GENEALOGIA Y HERÁLDICA

Por su obra «Heráldica y Genealogías Segovianas»

El Instituto de Genealogía y Heráldica, que preside S. A. R. el infante don Fernando de Baviera, se ha reunido con el fin de entregar los premios discernidos por esta Corporación internacional a las mejores obras de genealogía, heráldica y noticiarios publicados durante el año 1955.

De los quince premios, seis han correspondido a autores españoles, entre ellos a don Juan de Vera y a don Luis Felipe de Peñalosa, por su obra «Heráldica y Genealogías Segovianas», de la cual dimos noticia en estas columnas a raíz de su publicación, así como de la adjudicación a estos escritores, notables especialistas en la materia, de la adjudicación de tan importante galardón.

En el acto de la entrega de premios, don Vicente Castañeda, académico y secretario perpetuo de la Real de la Historia, hizo un elogio de las obras premiadas y el infante don Fernando pronunció unas palabras.

En nombre de los dos autores seleccionados dió las gracias el señor Delaunet.

Felicitemos nuevamente a los señores Vera y Peñalosa por el importante galardón conseguido.

## CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Los inexorables» (3).

## FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

San Francisco, 9, teléfono 1335.

Cronista Lecea, 6, teléfono 1642.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 125 pesetas, número 355. Premiados con 12,50, los terminados en 55.

## CINE CERVANTES

Miércoles. A las 8 y 11

Estreno de un gran éxito del cine italiano

## LOS INEXORABLES

Por Claudine Dupuis, Rossano Brazzi, Charles Vanel  
Un argumento de gran intensidad. Un drama emocionante Autorizada para mayores  
ULTRALAS

## INSCRIPCIONES PARA EL CAMPEONATO DE PELOTA A MANO DE FERIAS

Organizado por la Obra Sindical Educación y Descanso y patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento, se celebrará con motivo de las Fiestas y Fiestas de San Juan y San Pedro un Campeonato de pelota a mano el día 26, a las 6,30 de la tarde, en el frontón del Frente de Juventudes, pudiendo inscribirse en el mismo todas cuantas parejas lo deseen. Se efectuará la inscripción en la Jefatura Provincial de la Obra, Casa de los Picos, cualquier día laborable, de seis a nueve, hasta el día 25, fecha en que quedará cerrada la inscripción.

## ARROLLADOS, SIN CONSECUENCIAS GRAVES, POR UNOS VEHICULOS

Ayer, a las ocho y media de la tarde, en la confluencia de la avenida de Fernández Ledreda con la calle Gobernador Fernández Jiménez, la ambulancia militar matriculada E. T. 15.632, arrolló aparatosamente a doña Elisa Matarrubio, natural de Alcalá de Henares y dueña de una de las tómbolas del Real de la Feria. Inmediatamente se congregó alrededor de la accidentada gran número de público que presenció el hecho. Doña Elisa Matarrubio, pese al golpe que sufrió con la aleta izquierda de la ambulancia, sólo presentaba ligeras erosiones en la pierna derecha y en la cabeza.

\*\*\*

Esta mañana, alrededor de las nueve y media, ha sido arrollado por un camión Valentín Borrero Borrero, de 27 años, domiciliado en Encinillas, soltero y de profesión albañil. Trasladado a la Casa de Socorro, se le apreciaron diversas erosiones en el dedo medio y en la cara dorsal de la mano izquierda.

## REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos, una defunción y ocho matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Jesús Antonio Ramón Gil, hijo de Mariano y Elisa; Francisco Javier Sesma Sanz, hijo de Francisco y Florencia; Juan Manuel Martín de la Fuente, hijo de Miguel y María de la Natividad; Martín Cruz Lara, hijo de Sebastián y Juliana, y María Victoria de la Cruz Velasco, hija de Emilio y María.

Defunciones.—María Rosa Frías Alvaro, de 22 meses.

Matrimonios.—Tomás Rojas Segovia, con María Esperanza Rodríguez Azañedo; Estanislao de Lucas de la Cruz, con Vicenta Rojo Boto; Angel Nieto Inés, con Elena González Huertas; Juan Víctor Pardo Gómez, con Julia García Salamanca; Adolfo Llorente de Andrés, con Lucinia de Andrés Adanero; José María Herrero Velasco, con Epifanía Maroto Hernández; Eustasio Pascual Galindo, con María del Carmen Garrido Merino, y Vidal Casado Gujarrá, con María del Carmen Mosquera Coloreto.

## SUFRAGIOS

Las misas que se recen el jueves, 21, a las ocho, en el convento de Santa Rita, y a las nueve, en la parroquia del Salvador, de Segovia, y las que se digan en el Hogar Cántabro (Santander) y parroquia San Julián Miravalles (Asturias), y a las diez, en Monsalupé (Ávila), serán aplicadas por doña Demetria Pindado (que en paz descanse).

La familia, dueños del ventorro Chamberí (Casa Basi), agradecerá la asistencia.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 682,1 m/m. Temperatura máxima: 25,4°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 682 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma. Temperatura mínima: 7,1°.

## Se trataron los problemas de los salarios a los resineros y la circulación de carros por carreteras

Continuando las jornadas falangistas que se vienen desarrollando en nuestra provincia, anoche se reunieron los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. de Navas de Oro.

El jefe provincial, señor Marín Pérez; subjefe, señor Montoya Rico; delegada de Sección Femenina, señorita López García-Bermejo; delegado del Frente de Juventudes, señor Serichol; inspector, señor Ortiz, y otros Mandos, se desplazaron a la citada localidad, donde fueron recibidos por el alcalde y jefe local, don Mariano García, y Consejo Local en pleno.

La reunión tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento. Comenzó con unas palabras del señor Marín Pérez, en las que, a modo de consignación resaltó los tres puntos en que se debe apoyar la actuación del afiliado a F. E. T. y de las J. O. N. S. El primero, ejemplaridad y limpieza de conducta; el segundo, serenidad ante la crítica de cualquier adversario y capacidad para destruir, a base de hechos, los errores políticos de que se nos culpe, unido esto a una gran fe en el Mando, y el tercer punto, preparar el relevo mediante la adecuada formación de la juventud que, dijo, nos sucederá en el Mando.

Intervino después el subjefe provincial, señor Montoya, subrayando el tono de confianza y camaradería que debe reinar en estas reuniones.

Entre los temas abordados en la reunión figuran:

### Campaña resinera

Los afiliados resineros se consideran perjudicados (nos referimos a obreros de monte), porque no les beneficiará la subida de salarios que comenzará a regir en el mes de Octubre, puesto que para esa fecha su campaña ha terminado.

En relación con este problema dan sugerencias que son recogidas por los mandos provinciales para su estudio.

En cuanto al aprovechamiento de los sarros, también expresan su disgusto, pues les está prohibido el recogerlos una vez terminada la campaña. Como se da la circunstancia de que en Navas de Oro hay muchos obreros y pocos pinos, proporcionalmente, están en peores condiciones que los resineros de otras localidades. Toda la vida esta ventaja de recoger los sarros mejoraba sus ingresos y estiman que no es justa continue en vigor la disposición que lo prohíbe.

### Funcionamiento de los servicios Locales

Después de estudiar el funcionamiento y situación del Consejo local, Frente de Juventudes, Sección Femenina, Guardia de Franco y Ex Combatientes, acordándose diversos puntos de orden interno. Intensificar las reuniones y contacto entre el mando local y los afiliados es uno de estos acuerdos.

### Circulación de los carros por carretera

Una vez más se estudió en esta reunión el viejo problema de la circulación de los carros. Se puso de manifiesto que si bien la cobranza de impuestos se efectúa con regularidad, no sucede lo mismo con el arreglo de carreteras, que están intrasitables, y que esto se agrava con las constantes multas a que se ven los agricultores sometidos, con el pretexto más insignificante (exceso de carga en los carros, etc.). Las jerarquías provinciales tomaron nota de este estado de opinión para trasladarlo a las autoridades competentes de la Administración del Estado.

### PROGRAMAS DE LAS FERIAS

Hemos recibido el programa oficial de ferias editado por el excelentísimo Ayuntamiento. La portada está decorada con el cartel anunciador que mereció el segundo premio en el concurso recientemente celebrado.

Aparte del índice de las fiestas, inserta un saludo de la Comisión al pueblo segoviano, a los organismos oficiales, Prensa y Radio, y, como nota curiosa, el programa de festejos celebrados en el año 1883, época en que el Ayuntamiento decidió cambiar la tradicional fecha de la celebración de la feria, trasladándola a los días 13 al 18 de Junio.

Varias fotografías de monumentos y de bellos rincones se intercalan en el texto.

También nos han enviado ejemplares de los programas que han editado los señores Cuenca, Llorente, Bermejo y don M. del Barrio, ediciones éstas de carácter publicitario. En el primero se insertan notas sobre nuestros principales monumentos, y en el del señor Bermejo, impresiones literarias de Díaz-Cañabate, Otero, Grau y Marcos. Avalan este folleto unos bellos dibujos a pluma de calles típicas que firman Davía y F. García.

### EXPRESION DE GRATITUD

Don Pedro Hernández Ramos y familia agradecen los testimonios de pésame recibidos con motivo del fallecimiento de su hermano político, don Alejandro Mori Villanueva (q. e. p. d.), a la vez que suplican la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de San Martín, el día 21 del actual, a las nueve y once de su mañana.

F. M. G.

# ANUNCIOS POR PALABRAS

Diez palabras, 5,00 pts. Cada palabra más, 0,40 »

### PERDIDAS

CUADERNITO piel con notas, domingo, centro población. Notificarán Coñros.

### SIRVIENTAS

SE NECESITA criada para servicio casa. Tratar, Jacinto Calvo. Languilla.

SE NECESITA asistenta joven. Buenos informes. Razón, Publicidad Ultralás.

### TRASPASOS

BAR colonia estación Espinar, buen negocio. Razón, Gestoría Sancho.

TRASPASO o vendió molino de pienso, con piedras de 1,30, motor eléctrico de 18 HP, montaje moderno, propio poder atender. Molinero Valledado (Segovia).

TRASPASO vaquería diez plazas, con ganado, dependencias y vivienda, patio para gallinas, y producción bien vendida. Corralillo San Nicolás.

SE TRASPASA negocio con existencias o local solo, por no poderlo atender. Sitio céntrico. Informes, Publicidad Races.

### VARIOS

GALLIOL. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.

### VENTAS

NUEVA trilladora, combinada con la aventadora del mismo cliente, trilla y avienta a la vez. Fuerza necesaria, diez caballos; poco precio. Cecilio Martín, Turégano. Pidan detalles.

### VENDO casa, José Zorrilla, 18. Tres vecinos. Razón, José Zorrilla, 6, bajo.

CASA, planta baja, con cuadra, gallinero y terreno. Informes, gran ventorro Chamberí, Casa Basi.

VENDO molino piedras de 80, casco de acero. Grupo riego gasolina 3 HP Ceres, nuevo, barato. Molinero Valledado (Segovia).

VENDO pajones con cabezas. Alfonso Matesanz, Otones de Benjumera.

AVENTADORA ensacadora, seminueva, vendo. Bernardino Jorge, Juarros de Voltoya.

COCHE «Erskine», 16 HP, siete plazas, bien equipado. Teléfono 1906.

ESPARTOS. Atilos, lías, ramales, sogas, maromas. Precios especiales a reventadores. San Francisco, 23. Maquinaria Agrícola.

SE VENDE finca en Segovia, próxima al Terminillo, con cerramiento y chalet todo piedra, saneamiento, con pozo y árboles. Informa: Gestoría Sancho. Colón, 5, Segovia; o Madrid: Teléfono 43-16-83, de 2 a 4 y de 9 a 10,30.

SACO finos, buenos, trigueros, harineros. Almacén de sacos, Zorrilla, 6.

SE VENDE local propio para industria, con vivienda y solar contiguo, libre de inquilino. Razón, don Hipólito de Benito, E. Martín Higuera, 4. Teléfono 2793. Segovia.

### COMPRAS

SACOS de nitrato y cal. Almacén de sacos, Zorrilla, 6.

### GANADOS Y AVES

POLLITAS de dos y tres meses, se venden. Granja El Terminillo. Telf. 2141.

VACA suiza, abocada al tercero, vende Francisco Martín, Zamarramala.

VENDO vaca suiza, segundo, abundante. Casimiro Arribas, Mozoncillo.

SE VENDEN cien ovejas con cría y 23 borregas en buen estado. Tratar, con Arturo San Juan, en Cuevas de Provanco.

VENDO vaca mestiza, parida de quince días. Dionisio Pérez, Ortigosa del Monte. Monte.

VENDO 120 ovejas para carne, igual número borregos y borregas trashumantes. Melchor Ayuso, Valverde Majano. Teléfono 11.

VENDO dos novillas recién paridas, primero y segundo. Laurentino Ayuso, Valverde.

BURRO pelicano, tamaño regular, extraviado. Se gratificará, Julián Gómez, Torrecaballeros.

CHOTA holandesa, de cuatro días, se vende. Hipólito Palacios, Valseca.

VENDO choto suizo, cuatro días. Jacinto Casado, Tejera de Molina.

INDUSTRIAL AIFA  
CARRILLAS PARA PELOTA  
CARRILLAS PARA PELOTA  
CARRILLAS PARA PELOTA

# MARIA CRISTINA CAVESTANY reina de los Juegos Florales de Segovia

## Lee a Tagore y a Machado, pero no ha escrito nunca versos

## De los deportes prefiere la equitación y la caza mayor

### «Estoy deseando-nos ha dicho-conocer a las chicas segovianas que han de compartir conmigo la fiesta. Ya las considero amigas mías»

Hace calor en Madrid. Un calor pegajoso que huele a asfalto, enfermizo, de gran ciudad. El sol se tiende, perezosamente por las calles somnolientas. Es mediodía. Llevo los músculos cansados y mi cabeza no sabe pensar. Madrid agota, consume, hasta. No me extraña que sus habitantes exploten los domingos en desbandada general hacia el campo. Los madrileños añoran en el fondo las

horas deslizadas bajo un árbol contemplando cómo paca el ganado o murmuran los grillos y las cigarras en adormilado cotilleo. Pero no lo dicen. Prefieren gritar: «Desde Madrid al cielo». Atravieso la Castellana entre montones de libros. En una caseta, Llopis, el humorista codornicesco, firma «Lo malo de la guerra es que hace pum». No me tengo un instante. Me da miedo.

Miedo a gastar el escaso dinero de mis bolsillos. Miedo al sol, al calor, a mi estado físico. Prefiero la acera de la Biblioteca Nacional. Tal vez porque ofrece sombra. De paso, contemplo esas figuras junto a las anchas escaleras que me son tan familiares.

LOS PENSAMIENTOS  
NADA TIENEN QUE  
VER CON LA PINTURA

Pienso que hoy todo me sorprende. Hasta este recibimiento inexplicable. Distrayo la atención contemplando la sala. Es de regulares proporciones.

Para ser presentadas en sociedad las señoritas Regina Sangro y Gamazo, María Cristina Cavestany y Cantos (reina de los Juegos Florales de Segovia), Natalia Chavarrí y de la Mora, Ana María Satrustegui y Unceta y Teresa Roca de Togores, se ha celebrado una gran fiesta en casa de los condes de Gamazo. Asistió lo más selecto de la alta sociedad madrileña, constituyendo un grato acontecimiento, dada la simpatía y el cariño de que gozan tan distinguidas familias.

res. Se me antoja que también ellas están cansadas. ¡Siempre en la misma postura!...

Mi reloj marca diez minutos más tarde de la hora convenida. Acelero el paso. Un rubor de vergüenza me brota espontáneo. Miro a los lados por si alguien se dió cuenta de la pequeña debilidad. Nadie, gracias a Dios. Me figuro a la gente ante gigantescas cañas de cerveza helada, sentados a la sombra. Solo yo atravieso como un «tuareg» el desierto de asfalto—fuego lento—de la gran capital de España.

#### LA REINA VIVE EN EL CUARTO

María Cristina Cavestany vive en el piso cuarto de la calle de Ortega y Gasset, número 25. Lo del piso no lo sabía. Me lo ha dicho la portera y un agente de la Policía Armada que estaba con ella. Antes me pidió la documentación. Creo que esto último me hizo reaccionar un poco. No estaba preparado para semejante escena. La escalera, de mármol, está fresca. El ascensor, asfixiante. Subo.

Me abre una doncella de blanca cofia.

—Por favor, la reina...  
No me deja terminar la frase. Bastante nerviosa me hace pasar primero a un «hall» y después a una salita de espera. No comprendo a qué tantos nervios y la miro bastante asustado.

—Aguarde un instante, haga el favor.

Con extraordinaria agilidad cierra la puerta. Me quedo solo entre cuatro paredes en el más completo de los silencios.

cuadrada, con un ventanal que cubre todo un lateral y puertas de acceso en los tres restantes. Junto a él un tresillo confortable. Me acerco a la ventana y contemplo la calle, que comienza a dormir la siesta. Al volverme, golpea mi retina un hermoso cuadro en la pared opuesta. Representa—lleno de color y vida—un gran jarrón con flores. Una placa dorada en el marco, dice que es de autor francés de finales del siglo XIX. Lo contemplo.

Pero los pensamientos en cascada surgen. ¿Qué sorpresa me espera? ¿Tal vez la reina...?

Oigo a lo lejos conversaciones contentas llenas de alegría. Creo reconocer entre ellas la voz de la doncella nerviosa. Adivino algunas palabras y una sonrisa me nace espontánea. Sé lo que está pasando.

#### LA REINA ESTA CONMIGO

María Cristina Cavestany tiene 17 años. Mide 1,56 de estatura y pesa 49 kilos. Su cabello es rubio ceniza y los ojos castaños. Viste sencillo traje de calle azul eléctrico. Que me perdone si digo, descaradamente, que es muy bonita. La imagino con el traje blanco, la corona sobre el cabello rubio y sentada en el trono con esa serenidad tan suya y majestuosa.

La acompaña su madre. Una gran señora llena de bondad y delicadeza.

Confieso que fué tan grata la impresión que recibí que no recuerdo a quién de las dos saludé primero. Lamentaría haber sido incorrecto. La duda me aterra ahora.

Nos sentamos. María Cristina me dice que lo piensa pasar muy bien en nuestra ciudad.

—Estoy deseando conocer a las chicas segovianas que han de compartir conmigo la fiesta. Ya las considero amigas mías.

Su madre añade que han rechazado otras invitaciones por corresponder a la atención de los segovianos. Inquiero si existe algún motivo determinado. La señora de Cavestany aclara:

—Mi padre fué registrador de la propiedad en Segovia y Enriqueta, una hermana mía, que murió a los pocos meses de nacer, está enterrada allí. Este ha sido uno de los motivos.

María Cristina mira a su madre con ojos interrogadores.

#### UNA REINA CAMPESINA DE GOLF

Me intereso por las aficiones y gustos de la señorita Cavestany.

—Leo un poco de todo.

—¿Poesía?

—Bastante. Sobre todo a Tagore y a Machado. Me encantan las «Coplas flamencas».

—¿Escribió?

—No, desgraciadamente. Me hubiera gustado heredar de mi abuelo su temperamento artístico, pero no.

—¿Novela?

—Sí, la novela histórica, me entusiasma.

María Cristina Cavestany es viajera infatigable. Acaba de llegar de Alemania, en donde ha pasado un año. También pasó otro en Inglaterra. Conoce Francia, Italia y Bélgica. Domina cinco idiomas.

—Por eso—me dice—prefiero leer a los autores extranjeros en los textos originales.

—¿Deportes?

Ella calla prudentemente. Su madre exclama:



María Cristina tuvo que discutir con el fotógrafo, Pérez de Castro. Ella no quería vestir otra vez el traje de noche de su puesta de largo. «Quiero salir así, tal como soy. El otro es solamente para determinadas y contadísimas fechas». Pérez de Castro hizo como que se conformó y le dió al disparador de la máquina.

—Fué campeona de golf infantil de España dos veces, a los 12 y 14 años. Además pertenece a varias asociaciones deportivas. Al tenis juega muy bien y tiene un primer premio...

—Pero lo que más me gusta—interrumpe María Cristina—es montar a caballo y la caza mayor. He asistido a varias monterías. También me gusta la natación.

Pregunto a la reina de los Juegos Florales cómo distribuye su tiempo.

—Ando bastante apurada porque a mis estudios tengo que añadir algunas clases de inglés, alemán y otras de baile clásico a base de ejercicios.

Su profesora de baile es Valentina Katchúa, tan excelente como intrasigente.

María Cristina es la más pequeña de tres hermanos: un varón y otra joven que fué reina de los últimos Juegos Florales de Jerez.

Pregunto a su madre cómo es María Cristina.

—Muy alegre y decidida.

#### La reina quiere aprender a ser reina

Los minutos pasan con extraordinaria velocidad. Quisiera estar más, pero ha pasado el tiempo correcto. Me levanto y antes de despedirme les pido perdón por el retraso que tuve. Ellas me disculpan con la misma simpatía que me recibieron. En un instante, María Cristina se vuelve:

—Bueno—dice—la verdad es que todavía no sé en qué consiste ser reina ni lo que tengo que hacer. He pedido informes a todas mis amistades pero nadie me habla en concreto.

Su madre añade que esta es la primera vez que recae sobre ella tal distinción. Y María Cristina,

que no se da por vencida, prosigue:

—¿Por qué no me lo dice usted? —¿Yo?...—respondo—pues...

Me acompañan hasta la puerta de salida. Nuestro adiós no puede ser más jovial.

La puerta se cierra. Bajo lentamente las escaleras de mármol. Ha vuelto a renacer en mí la vitalidad, la agilidad de mis pocos años. Una ola fresca y suave me invade con la visita. En la calle, el sol cae con fuerza. El agente de Policía me saluda atentamente y la portera me mira con curiosidad. El calor ya no importa.

FERNANDO JAVIER

#### REUNION DE REINA Y DAMAS EN EL AYUNTAMIENTO

Esta tarde, a las seis, se reunirán en el Ayuntamiento las señoritas que componen la corte de honor de la reina de los próximos Juegos Florales. El motivo de la reunión es el de ser presentadas a la señorita María Cristina Cavestany, para cuyo fin ha llegado procedente de Madrid.

Una vez puestas en contacto reina y damas procederán a cambiar impresiones para el mejor resultado de esta fiesta, que por la belleza de las muchachas que componen el conjunto promete resultar de las más brillantes que se han celebrado hasta ahora en nuestra ciudad.

#### NOTAS sobre el CERTAMEN

Tenemos noticias de que van muy adelantados los trabajos del Jurado calificador para discernir los originales presentados al Certamen literario que ha de celebrarse, como es sabido, en la noche del día 29 en el Patio de Armas del Alcázar.

Según nos informan, han sido muchas y de gran calidad las composiciones presentadas a los diversos temas, concurriendo escritores tanto de Madrid como de diversas ciudades, contando desde luego con la participación segoviana.

El ilustre escritor don Francisco de Cossio, que actuará de mantenedor, llegó anoche de Madrid.

Esperamos que la temperatura participe en esta magnífica fiesta para lograr que se celebre en el lugar indicado, pues en él resultaría desde luego de más espléndida vistosidad que en un local cerrado.

En estos días, como es natural, los escritores y poetas locales vienen cambiando impresiones en sus tertulias sobre el resultado que puedan obtener los trabajos presentados.

La diversidad de los temas ha hecho, seguramente, mover las plumas de las firmas más prestigiosas con que Segovia cuenta tanto en la capital como en la provincia. Así es de esperar que este torneo cristalice en una selección verdaderamente notable.

Los jóvenes poetas en particular han tenido una oportunidad para ejercitar sus vuelos líricos y nos complacería mucho que algunos de ellos obtuvieran un triunfo señalado.



El día de su puesta de largo, María Cristina guardó el primer baile para su padre. Juntos bailaron un «vals», mientras Pérez de Castro seguía apretando el disparador de la máquina. Momentos antes, María Cristina estaba preocupada, porque no sabía si su padre podría acudir a la fiesta como la había prometido. Felizmente llegó y los rostros de padre e hija se iluminaron.

#### DON FRANCISCO DE COSSIO, MANTENEDOR DE LOS JUEGOS FLORALES

▲ «Yo empecé, como todos, haciendo versos, pero nunca mandé mis composiciones a ningún concurso»

▲ «No fuí un poeta lo suficientemente elocuente como necesitan serlo los poetas de Juegos Florales»

#### «Un tema que yo hubiera escogido es el del paisaje segoviano»

—He venido a preparar mi tema en los Juegos Florales.

Con estas palabras el ilustre don Francisco de Cossio nos descubre la incógnita de su llegada.

Son las once y media de la mañana. Don Francisco acaba de levantarse. Vive con su hijo político, el doctor Pérez Gallardo. Mientras esperábamos en un elegante recibidor, nos vinieron a la memoria unas palabras suyas que le definen plenamente.

—Yo he vivido siempre envuelto en humo de tabaco y encerrado en locales cerrados. El aire puro me hace daño.

—¿Qué tema ha escogido usted.

—«Universalidad de Castilla». Trato de los valores humanos e históricos que gravitan sobre Castilla y que le han dado una personalidad universal. Aunque ya lo he tratado en otras ocasiones, creo que tiene una novedad que conviene subrayar.

—Si no hubiera escogido ese tema, ¿qué otro le hubiera gustado?

—Hay uno sumamente interesante, pero merecía un estudio muy reposado, muy sereno y no hay tiempo. El de la juventud.

Don Francisco de Cossio se queda unos instantes pensativo. Viste traje negro. Ocupa un sillón rojo, de terciopelo, ancho y confortable. La mano derecha acariciando el mentón en actitud de completa abstracción.

—¿Cuántas veces ha sido mantenedor de Juegos Florales?

—Dos. La última hace cuatro años, en Valladolid.

—¿Se presentó alguna vez a certámenes de este tipo?

—Yo empecé, como todos, haciendo versos, pero nunca mandé mis composiciones a ningún concurso.

No fuí un poeta lo suficientemente elocuente como necesitan serlo los poetas de Juegos Florales. Después, lentamente, dejé de escribir poesías y me contenté con traducir en verso a poetas y dramaturgos ingleses.

—¿Recuerda alguna de estas traducciones?

—Recuerdo muchas.

—Alguna de ellas.

—«Macbeth», de Shakespeare.

—¿Y en la actualidad no escribe nada de poesía?

—Hago algo para mí, pero poco. Procuero mejor dar a la presa cierto sentido poético.

—¿Cómo ve usted los Juegos Florales próximos?

—Los Juegos Florales de Segovia pueden ser muy representativos en estos momentos por la situación que dentro de Castilla tiene la ciudad de Segovia y su provincia y por el eco que pueden tener en el resto de España.

—¿Qué temas, además de los propuestos, hubiera escogido como más entrañablemente segovianos?

—No sé los temas que hay. Pero uno que yo hubiera escogido es el paisaje segoviano. Me hubiera gustado abordar este tema y quizá lo abordé en alguna parte de mi discurso. El contraste de los verdes de las montañas con la tierra seca de la llanura.

—¿Qué estado de ánimo tiene en estos momentos el mantenedor de los Juegos Florales?

—Estoy muy agradecido al Ayuntamiento de la capital por esta invitación que me ha hecho y que juzgo más que por los méritos que yo pueda tener, por razones de paisanaje, ya que he nacido en una villa de la provincia y estoy unido a la ciudad por antiguos y nuevos afectos.

# Notas de la Región

**Valladolid:** Una Escuela de Mandos en el castillo de Peñafiel  
**Soria:** Proyecto de construcción del túnel de Piqueras  
**Zamora:** Homenaje escolar a Su Santidad el Papa SORIA

Al parecer el proyecto de construcción del túnel de Piqueras vuelve al plano de la actualidad, ya que se está estudiando la posibilidad de su construcción, que acortaría extraordinariamente la distancia, por la facilidad de circulación, entre Madrid y el norte de España.

Situado el puerto de Piqueras sobre el trazado de la carretera de Medinaceli a Pamplona y San Sebastián, tramo Soria-Logroño, en donde alcanza una altura de 1.715 metros, con su construcción quedarían eliminadas veinte curvas en un radio de acción inferior a los cien metros.

Con esta construcción, cuyo presupuesto se cifra en veinticuatro millones de pesetas, se mejoraría notablemente la economía nacional, pues el puerto de Piqueras, que permanece cerrado por un promedio anual de dos meses, no sería obstáculo para la normal circulación entre la Rioja y Castilla la Vieja, incluso con Madrid, a cuya capital para trasladarse en invierno ha de darse la vuelta por Castejón de Navarra, cuando se halla cerrado.

El túnel puede conceptuarse también como paso estratégico que facilitaría extraordinariamente la movilización de efectivos.

**ZAMORA**

El pasado domingo se celebró, con asistencia de millares de niñas y niños, el homenaje escolar a Su Santidad el Papa.

A las nueve de la mañana el prelado celebró misa en la Lonja de la Universidad Laboral, repartiéndose innumerables comuniones, y por la tarde, se verificó en el mismo lugar la entrega de premios del certamen catequístico.

En el lago de Sanabria fué izada el sábado la bandera nacional. El acto revistió gran solemnidad.

## VALLADOLID

El tractorismo vallisoletano ha obtenido un buen triunfo, al clasificarse en un meritorio segundo puesto en el Concurso Nacional celebrado en Madrid. En cambio, este año no han logrado distinguirse los albañiles, que en el anterior se proclamaron campeones.

En Peñafiel se construirá próximamente un nuevo puente sobre el Duratón. También están proyectados un Instituto Laboral y un campo de deportes, así como, también, se mejorará el servicio de autobuses.

En el castillo será instalada una Escuela de Mandos de la Sección Femenina.

**DULCE, MORENA FORTALECIENTE**

ARTIACH DIGESTA BILBAO

**DIGESTA DE HARINA INTEGRAL**

Clima sano, disciplina, descanso, camaradería, comida sana y abundante.

¡Todo eso encontrará su hijo en los campamentos del Frente de Juventudes!

# Un violento incendio en los pinares de Jaca ha sido sofocado

## Afectó a unas nueve hectáreas de pinos maderables

Jaca, 18.—Avanzada la madrugada del domingo se consiguió sofocar un violento incendio declarado en un pinar de «La Pardina», en el lugar denominado Monte Frauca, situado entre esta ciudad y el poblado de Sabiñánigo.

En los primeros momentos se personaron en el lugar del siniestro fuerzas de la Guardia Civil, al mando del teniente don Blas Martínez; el jefe del servicio de bomberos de Jaén, don César Camicer, y diversas autoridades; pero ante la magnitud del fuego fueron trasladadas en camiones a dicho punto fuerzas del Regimiento de Infantería de Montaña número 4, de guarnición en Jaca, al mando del comandante don Luis Ibern y del capitán don José Antonio Dronza.

Intervinieron cerca de 200 soldados, además de las fuerzas de la Guardia Civil y numerosos obreros que se encontraban en dichos montes empleados en la tala del arbolado.

En total se calcula que el incendio afecta a unas nueve hectáreas de pinos maderables de unos 10 a 15 metros de altura, revistiendo el incendio mayor envergadura que el registrado meses atrás en el monte Serez, de Jaca, y en el que se quemaron cinco hectáreas de pinar de unos cinco metros.

El siniestro afectó también a los términos municipales de Jarlata y Navasilla.

Hasta el momento se desconocen las causas del incendio.

**Incendio en dos cortijos de Jerez de la Frontera**

Jerez de la Frontera, 18.—Dos incendios se originaron, uno en el cortijo «Las Piletas», situado en el kilómetro 25 de carretera de Jerez a Medina-Sidonia, y el otro en el denominado «La Castañera». En el primero se quemaron dos tractores, varios bidones de gasoil y un gran depósito de gasolina, y en el segundo arrieron pastos y trigo. Los daños son de consideración.—Cifra.

**Muere al dispararse una escopeta**

Córdoba, 18.—En el pueblo de San-

taella, cuando examinaba una escopeta el vecino Manuel Alcántara, de cincuenta y seis años, tuvo la desgracia de que se le disparara el arma. El proyectil le produjo una gravísima herida en el pecho de la que falleció.

**Pena de muerte para los autores de un doble crimen**

Gerona, 18.—La Audiencia provincial dictó sentencia en la causa seguida contra Luis Cañades, Miguel Vila Carreras y Joaquín Vila Vila por el asesinato de María Pons Meréu, de sesenta y ocho años, y su hijo Narciso Perich Pons, de treinta y tres, hallados muertos en su domicilio de la vecina población de Ceira el 23 de Noviembre de 1946.

La sentencia declara autores de un doble delito de asesinato con robo a Luis Cañades y Joaquín Vila, condenándoles a dos penas de muerte a cada uno. A Miguel Vila Carreras, considerado inductor del hecho, se le aplican dos penas de treinta años de reclusión mayor.—Cifra.

**SE PAPA VA perder el tiempo**

CRUCIGRAMA 1.370. Por Mirospá

**HORIZONTALES:** 1. Hendido en dos partes.—2. Agregases.—3. Tocan ligeramente. Consonantes iguales.—4. Cita romana. Símbolo químico. Catedral.—5. Símbolo químico. (Al revés) Pariente.—6. Pez acantopterigio (pl.) Pro-nombre.—7. Río de la Galizia. Símbolo químico. Moneda romana de cobre.—8. Nombre de letra. Parte superior y saliente del tejado.—9. (Al revés) Prende de amor.—10. Filtraba.

**VERTICALES:** 1. Río europeo. Estorj enterado.—2. (Al revés) Pastillas de albaricocido.—3. Beso de gratitud y reverencia. Mes.—4. Magnetizar. (Al revés) Artículo.—5. Dícese de las plantas cuyos órganos sexuales se distinguen a simple vista.—6. (Al revés) Nota musical. (Al revés) Deseo baldido el cordero.—7. (Al revés) Tratamiento. Pueblo de Huesca.—8. Mostrará una cosa.—9. Interjección. Utilizar.

**Solución al crucigrama número 1.369**

**HORIZONTALES:** 1. Manida.—2. Milanos.—3. Marat. Mes.—4. Ir. Cu-Agá.—5. Lo. ár. ún.—6. Natal. Ra.—7. Sil. Lo. An.—8. Até. étide.—9. Atezado.—10. salasA.

**VERTICALES:** 1. Mil. SA.—2. Maronitas.—3. Mir. Aleta.—4. lacAT. El.—5. Naturalza.—6. In. llotas.—7. Do-man. Ida.—8. Asegurado.—9. SA. Ane.

**ADIVINANZA**

Número 783:

¿Quién es la hembra marcada, que entera, y con divisiones, aunque suele ser herrada, ataja las disensiones, por ser muy justificada?

(Solución al núm. 782: La vara del alcalde).

# EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

## Se presentaron 25.296 ovejas, vendidas casi en su totalidad

Medina, 17.—Los mercados de ganados celebrados hoy se han visto muy animados y concurridos muy especialmente en ganado lanar, en el que ya en las últimas horas del sábado se apreció la llegada de numerosos rebanos, y la presencia en la localidad de muchos ganaderos, tratantes y licitantes.

Entraron en el mercado 25.296 cabezas, las cuales fueron vendidas en su casi totalidad para diferentes capitales y poblaciones de España. En los precios se ofrecieron pocas variaciones sobre los que rigieron en el domingo anterior.

Fueron vendidas las ovejas castellanas emparejadas y de buena clase, de 750 a 890; las ovejas castellanas sueltas de buena clase, de 535 a 580; ovejas churras emparejadas, de 540 a 600; ovejas churras buenas sueltas, de 300 a 385; ovejas salmantinas sueltas, de 440 a 490; corderos castellanos grandes y gordos, de 14,50 a 15 el kilo al vivo; otros corderos castellanos, pero más inferiores, de 12 a 13,50 el kilo; corderos churros y salmantinos de 14,50 a 15 el kilo; ovejas de desecho, de 320 a 340; ovejas para carne, de 10,25 a 11,25 el kilo; lechazos, a 18,50 y 19 el kilo; los corderos pascales, a 16,50 el kilo; corderas castellanas, de 315 a 350; corderas churras, de 300 a 315; corderas salmantinas, de 275 a 300 pesetas unidad; carneros para semental, de 500 a 650, y carneros ya sementales, de buena clase, de 800 a 1.250 pesetas.

Medina, 17.—Los mercados de ganados celebrados hoy se han visto muy animados y concurridos muy especialmente en ganado lanar, en el que ya en las últimas horas del sábado se apreció la llegada de numerosos rebanos, y la presencia en la localidad de muchos ganaderos, tratantes y licitantes.

Entraron en el mercado 25.296 cabezas, las cuales fueron vendidas en su casi totalidad para diferentes capitales y poblaciones de España. En los precios se ofrecieron pocas variaciones sobre los que rigieron en el domingo anterior.

Fueron vendidas las ovejas castellanas emparejadas y de buena clase, de 750 a 890; las ovejas castellanas sueltas de buena clase, de 535 a 580; ovejas churras emparejadas, de 540 a 600; ovejas churras buenas sueltas, de 300 a 385; ovejas salmantinas sueltas, de 440 a 490; corderos castellanos grandes y gordos, de 14,50 a 15 el kilo al vivo; otros corderos castellanos, pero más inferiores, de 12 a 13,50 el kilo; corderos churros y salmantinos de 14,50 a 15 el kilo; ovejas de desecho, de 320 a 340; ovejas para carne, de 10,25 a 11,25 el kilo; lechazos, a 18,50 y 19 el kilo; los corderos pascales, a 16,50 el kilo; corderas castellanas, de 315 a 350; corderas churras, de 300 a 315; corderas salmantinas, de 275 a 300 pesetas unidad; carneros para semental, de 500 a 650, y carneros ya sementales, de buena clase, de 800 a 1.250 pesetas.

**Ganado asnal**

Presentaron a la venta 18 ejemplares y también se llevaron a efecto diversas ventas y algunos cambios de ejemplares propios y característicos de esta clase de mercado. Se vendieron los asnos de mucho poder para el trabajo, de 6.250 a 8.500; otros de menos poder, de 2.250 a 4.500; los viejos de poco poder, de 300 a 550 y los garafones, de 18.000 a 24.000 pesetas unidad.

**Huevos**

El mercado huevo sigue con movimiento y se cuenta con existencias, en los precios no se observan variaciones y se cotizan hoy al detalle de 19 a 22 pesetas la docena, según tamaños.—LUVEDE.

**SONRIA, POR FAVOR**

**NIÑO MALO**

El niño llama por teléfono:  
 —Doctor, venga usted, por favor, en seguida.  
 —¿Qué sucede?  
 —Papá, mamá y todos mis hermanos están enfermos.  
 —Y tú, ¿no?  
 —Yo he sido malo y me han castigado a no comer setas.

\*\*\*

**Perfumería Velasco**

se enorgullece de su distinguida clientela.  
 —ULTRALAS

**Como en alfombra mágica...**

trasladará su hogar al más frondoso de los bosques, si pulveriza OZONO-PINO RUY-RAM, que mezclado con agua y lanzado a la atmósfera, la limpia de gérmenes infecciosos, haciendo desaparecer el humo, polvo y malos olores, purificándola y dejando un ambiente sano y fresco con un delicioso perfume a cosa limpia, sana y natural. Laboratorio RUY-RAM. Madrid.

**Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Rapariego**

**Subasta de pastos**

El día 30 del actual y hora de las doce, se celebrará en el local de esta Hermandad, la subasta de pastos sobrantes de rastrojera para 1.050 cabezas lanares. Condiciones y tipo de tasación, se encuentran en la Secretaría de la Hermandad, a disposición de quien pueda interesarle.

Los gastos de anuncios y demás que se originen con tal motivo, serán de cuenta del adjudicatario, así como la formación del expediente.

Rapariego, 9 de Junio de 1956.—El jefe de la Hermandad, Francisco Pérez.

# SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

**TRENES DESCENDENTES**

ESTACIONES	Omnibus automotor 1.051	Tranvia 3.001	Tranvia 3.003	Tranvia 3.005	Omnibus 1.011	Tranvia 3.007	Tranvia 3.009	Tranvia 3.011	Omnibus automotor 1.053	Correo expreso 83
Madrid, salida		8.25	10.40	13.15	13.50	14.55	19.40	21.55		22.30
Villalba, llegada		9.01	11.16	13.50	14.26	15.31	20.16	22.31		23.06
Cercedilla		9.37	11.48	14.58	15.15	16.05	20.49	23.05		
Gudillos		9.55	12.03	15.15	15.15	16.20	21.11	23.22		
San Rafael		9.59	12.07	15.19	15.19	16.24	21.16	23.26		
El Espinar	Diario	10.04	12.13	15.25	15.25	16.30	21.22	23.31	Diario	
Otero de Herreros		10.16	12.25	15.37	15.37	16.42	21.34	23.42		
Ortigosa del Monte		10.23	12.33	15.45	15.45	16.50	21.43	23.49		
La Losa		10.28	12.38	15.50	15.50	16.55	21.48	23.54		
<b>SEGOVIA llegada</b>		<b>10.40</b>	<b>12.51</b>	<b>14.58</b>	<b>16.02</b>	<b>17.07</b>	<b>22.00</b>	<b>0.05</b>		<b>0.23</b>
<b>salida</b>	<b>6.00</b>	<b>10.45</b>	<b>13.00</b>	<b>15.01</b>	<b>16.10</b>	<b>17.45</b>				<b>0.30</b>
Hontanares, llegada		6.23	11.00	13.15	16.25	18.01				22.33
Ahusín		6.32			18.11	18.11				22.42
Yangüas		6.46			18.19	18.19				22.53
Armuña		6.55			18.28	18.28				23.03
Ortigosa de Peaña		7.04			18.37	18.37				23.13
Nava de la Asunción		7.25			18.50	18.50				23.31
Coca		7.37			19.00	19.00				23.42
Ciruelos de Coca	Diario	7.45	Diario		19.07	19.07	Diario		Diario	23.50
Fuente de Santa Cruz		7.51			19.13	19.13				23.56
Fuente Olmedo		7.58			19.24	19.24				0.03
Olmedo de Adaja		8.06			19.31	19.31				0.11
Medina, llegada		8.40			20.00	20.00				0.45
Valladolid				16.57						2.55
Santander				21.30						8.45
Gijón				23.45						

**TRENES ASCENDENTES**

ESTACIONES	Correo expreso 84	Tranvia 3.002	Omnibus 1.012	Tranvia 3.004	Omnibus automotor 1.052	Tranvia 3.006	Tranvia 3.008	Tranvia 3.010	Omnibus automotor 1.054	Tranvia 3.012
Gijón										11,15
Santander	22,30									13,45
Valladolid, salida	4,25									18,20
Medina, salida	5,13									18,54
Olmedo de Adaja			6,20		9,25				20,40	
Fuente Olmedo			6,46		9,58				21,11	
Fuente de Santa Cruz			6,53		10,08				21,19	
Ciruelos de Coca		Diario	7,00	Diario	10,15	Diario			21,26	Diario
Coca			7,06		10,22				21,32	
Nava de la Asunción			7,13		10,30				21,40	
Ortigosa de Peaña			7,24		10,42				21,51	
Armuña			7,41		11,02				21,14	
Yangüas			7,51		11,13				22,24	
Ahusín			8,00		11,24				22,34	
Hontanares			8,08		11,34				22,43	
<b>SEGOVIA llegada</b>	<b>6,50</b>		<b>8,16</b>		<b>11,45</b>	<b>11,10</b>	<b>13,50</b>	<b>19,05</b>	<b>20,07</b>	<b>20,45</b>
<b>salida</b>	<b>7,10</b>	<b>7,30</b>	<b>8,35</b>	<b>8,55</b>	<b>12,15</b>	<b>11,25</b>	<b>14,05</b>	<b>19,20</b>	<b>20,10</b>	<b>21,00</b>
La Losa, llegada		7,42		9,07		12,39	14,22	19,37	21,22	
Ortigosa del Monte		7,47		9,13		12,44	14,28	19,43	21,28	
Otero de Herreros		7,54		9,20		12,51	14,35	19,50	21,35	
El Espinar		8,04		9,30		13,02	14,50	20,00	21,47	
San Rafael		8,10		9,37		13,08	14,57	20,06	21,54	
Gudillos		8,15		9,42		13,13	15,02	20,10	21,59	
Cercedilla		8,28		9,57		13,29	15,17	20,28	22,13	
Villalba	8,30	9,00		10,36		14,06	15,52	21,01	22,52	
Madrid	9,10	9,39		11,15		14,44	16,31	21,40	23,31	

**TRENES DESCENDENTES.**—El tren 1.051 enlaza en Medina del Campo con el tren 1.004, semidirecto de Valladolid a Avila, que para en todas las estaciones hasta la capital abulense, a la cual llega a las 11,45. Este mismo tren enlaza en Medina con el omnibus 1.005, que sale de la citada estación a las 9,30 y llega a Valladolid a las 10,30. También enlaza el citado 1.051 con el 1.851, que sale de Medina a las 9,20 y llega a Salamanca a las 11,25.

El tren 1.011 enlaza en Medina con el semidirecto 1.003 que, procedente de Avila, llega a Valladolid a las 21,25. Este mismo tren 1.011 enlaza también en Medina con el tren omnibus 1.201, que tiene su llegada a Zamora a las 22,30, y con el 1.805, que sale de Medina a las 20,30, para llegar a Salamanca a las 22,35.

**TRENES ASCENDENTES.**—El tren 3.012 circulará diariamente entre Segovia y Madrid desde el día 10 de Junio al 7 de Octubre, ambos inclusive, y desde el 11 de Octubre del corriente año al 3 de Junio de 1957, será alterno. Además de este servicio entre las capitales segoviana y madrileña, este tren hará servicio entre Hontanares y Segovia todos los domingos y días festivos.

El tren automotor 1.052 enlaza en Medina con el tren 1.806 que, procedente de Salamanca, llega a Medina a las 9,15. Este tren circulará entre Salamanca y Medina los martes, jueves y sábados. También enlaza el citado automotor con el tren 1.202 que, procedente de Zamora, llega a Medina a las 9,00 de la mañana.

El tren automotor 1.054, que sale de Medina a las 20,40, enlaza con el tren 1.006, que llega a Medina, procedente de Valladolid, a las 20,25. Este mismo automotor 1.054 también enlaza en Medina con el tren automotor 1.852 que, procedente de Salamanca, llega a Medina a las 19,55.

**DIAS FESTIVOS.**—A efectos de la circulación de trenes, se considerarán días festivos: San Pedro y San Pablo (29 de Junio), Fiesta del Trabajo Nacional (18 de Julio), Santiago Apóstol (25 de Julio), Asunción de la Virgen (15 de Agosto), Fiesta del Caudillo (1 de Octubre), Día de la Hispanidad (12 de Octubre), Todos los Santos (1 de Noviembre), Día de Luto Nacional (20 de Noviembre), Inmaculada Concepción (8 de Diciembre) y Navidad (25 de Diciembre).

## COMO SE FORMA UNA ORQUESTA

Se distinguen dos clases de orquesta: la orquesta de teatro y de concierto y la banda militar. La orquesta del teatro y la del concierto son idénticas. La Orquesta de la Opera de París cuenta para las piezas del repertorio con unos ochenta profesores: doce primeros violines, doce segundos, ocho violas, doce violoncellos, ocho contrabajos, dos flautas, dos oboes, dos clarinetes, cuatro fagots, cuatro trompas, dos trombas, dos cornetas, tres trombones, una bastuba, un timbalero, un mombó, unos platillos y un triángulo. El número y la repartición de los instrumentos varían según las obras que interpreta la orquesta. La Walkyria de Wagner, exige 120 ejecutantes en la orquesta; el Tannhauser puede pasarse con un centenar en la orquesta y cerca de sesenta en el escenario.

La orquesta militar se divide en banda y charanga. En la banda se emplean, además del metal, los clarinetes, las flautas, los oboes, los fagots, en suma, todos los instrumentos de aire, de madera y además los saxofones; la charanga es una banda incompleta, sin instrumentos de percusión.

**UNA CAMISA DE ALGODON QUE NO NECESITA PLANCHARSE**

Una empresa londinense, formada por un ex campeón de tenis y un futbolista, este último ya conocido en el mundo de la moda, ha lanzado al mercado una nueva camisa para los jugadores de tenis que no necesita planchado, confeccionada enteramente en tejido de algodón. De esta forma queda resuelto uno de los principales problemas del vestuario del tenista de campeonato, quien ha de disponer de una camisa bien planchada para cada día de juego. El jugador lava sus propias camisas por la noche, y a la mañana siguiente las encuentra limpias, secas y planchadas.

# GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

**J. LOPEZ MIGUEL**  
 Médico odontólogo  
 Suspende su consulta hasta el día 25  
**JOSE RODRIGO RODRIGO**  
 Comandante médico  
 Diplomado en A. Circulatorio y Respiratorio. (Del Hospital Militar).  
 Electrocardiografía  
 Consultas de once a una  
 Avenida José Antonio, 2, 3.º. Segovia

**F. CHULIA ZEA**  
 Médico  
 Medicina General. Rayos X  
 Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6  
 Infanta Isabel, 12, bajo-B  
 Teléfono: 28-57 Segovia

**Clinica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario**

**E. FERNANDEZ DIVAR**  
 Cirujía general Rayos X  
 Consulta diaria de 12 a 2  
 Infanta Isabel, 12 Teléfono 18-25 Segovia

**DOCTOR E. REBOLLAR**  
 Corazón y pulmón  
 Medicina interna Rayos X  
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
 Parra, 2. Teléfono 2178

**LUIS SIRERA**  
 Médico del Dispensario Antituberculoso  
 Ex director del sanatorio Las Navillas  
 Pulmón y corazón Rayos X  
 Medicina interna Rayos X  
 Consulta de 3 a 5. San Juan, 7, pral. Segovia  
 Teléfono 2115

**SAMUEL BORREGON**  
 Aparato digestivo. Rayos X  
 Consulta diaria  
 Teléfono 1824 Segovia

**F. MAROTO GRANDE**  
 Garganta, nariz y oídos Rayos X  
 Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6  
 Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.-Segovia  
 Telfs: Clínica, 2508; Domicilio, 2244

**JESUS H. CANO**  
 Médico-oculista  
 Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición  
 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
 Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia  
 Teléfono 2713

**A. TRAPERO CARO**  
 Medicina interna, piel y sexuales Rayos X  
 Consulta diaria de una a dos y tres y media a cinco y media  
 Gobernador Fernández Jiménez, 2 (esquina a Fernández Ladreda) Segovia  
 Teléfono 2631.

**AGUA ES VIDA**

**VIBRO-VERTA**<



# PARA ELLAS

## Bárbara Hutton abre su corazón

Bajo este título general: «Al fin, Bárbara Hutton abre su corazón», se están publicando en el diario inglés «Daily Mail» las declaraciones de la multimillonaria norteamericana sobre algunos aspectos de su vida.

Hace unos días dijimos que la duquesa de Windsor estaba haciendo lo mismo—continúa aún—y próximamente, en la revista «Post» lo hará Marilyn Monroe. Ante esto, una se siente terriblemente avergonzada de tener una vida tan vulgar, tan vulgar que no merezca su publicación, o que si se publicase, en un alarde de osadía, no habría quien pasase de los tres o cuatro primeros renglones.

Pero la popularidad de Bárbara Hutton hace que se comience la lectura de sus confidencias con el firme propósito de llegar al final. Leyendo se aprende, y ¿quién nos dice que no puede explicar el modo de hacer una fortuna? Ella, de esto, debe entender mucho.

Sintiéndose humilde, manifiesta su extrañeza ante los millones de palabras que se han escrito sobre ella. Y añade: «No sé por qué, ya que soy una ciudadana particular. Yo no perteneczo a la realeza. No tomo parte en vida pública. Yo soy solamente una mujer». Pero, señora, una mujer con su dinero es suficiente para suscitar comentarios y artículos en todo el mundo. Con su dinero y con la bonita suma en su—¿haber? ¿debe?—de seis matrimonios con sus correspondientes cinco divorcios, ¿y nos-

otros que admirábamos a Felipe II, aparte de por su batalla de San Quintín y el monasterio del Escorial, entre otras cosas, por el número de sus matrimonios!

Pues, sí; seis esposos ha tenido Bárbara Hutton, entre los que se hallan, ocupando el tercer y quinto lugar, respectivamente, el popular actor Cary Grant y el deportista (casado después con Marilyn Monroe) Raibors.

¿Por qué se divorciaba de ellos? Según explica, «afecto no es amor», y merced a las extraordinarias facilidades que ciertas naciones conceden para el divorcio, podía permitirse el lujo de descubrirlo después de unos meses de casada.

El sexto esposo, lógicamente, se lleva la palma. Refiriéndose a él, dice: Yo creo que, al fin, he encontrado el objeto de mi vida: «Amar y ser amada por un hombre bueno.» La felicitamos por encontrarle, pero no, no fué muy precoz para ello.

Por último, asegura que ninguno de sus maridos se casó con ella por el interés. Seguramente así será, cuando ella lo dice, pero yo estoy empezando a pensar que eso del valor pedagógico de la experiencia es un bulo.

EHDEA

# LA VUELTA CICLISTA A ASTURIAS

## Antonio Suárez continúa primero en la clasificación general

### Y Jesús Loroño en el Gran Premio de la Montaña

Sama de Langreo, 17.—Se ha corrido la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Asturias, entre Gijón y Sama de Langreo, de 174 kilómetros.

Entró primero en la meta Jesús Loroño, tras una gran jornada por su parte, ya que, después de escalar el puerto de Pajares, en el que venció Babiloni, supo recuperar en el descenso un minuto que aquél le llevaba de ventaja, alcanzándole y rebasándole, mucho antes de llegar al otro puerto, el de la Colladana, escalada de primera categoría, con un piso muy malo y por cuya cima se pasó por el siguiente orden: 1, Loroño; 2, Masip; 3, Company; 4, Carmelo Morales; 5, Trobat; 6, M. Vidaurreta; 7, San Emeterio; 8, Chacón; 9, Gómez del Moral, y 10, Moreno.

En el descenso todos los corredores pincharon, y algunos más de dos veces.

La clasificación de la etapa registra el siguiente orden:

- 1, Jesús Loroño, 5-29-50;
  - 2, Masip, 5-30-27;
  - 3, Bover, 5-33-01;
  - 4, Cusi, ídem;
  - 5, Morales, ídem;
  - 6, Trobat, ídem;
  - 7, Ferranz, 5-33-18;
  - 8, Chacón ídem;
  - 9, Francisco Moreno, ídem;
  - 10, Juan Escolá, ídem, hasta 59.
- Bover gana la cuarta etapa**
- Luarca, 18.—Se corrió hoy la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Asturias, de 114 kilómetros, entre Sama de Langreo y Luarca.
- En el transcurso se pasaron cuatro puertos puntuables para el Premio de la Montaña, todos ellos de segunda categoría.
- La etapa fué ganada por Miguel Bover.
- Los corredores franceses no tomaron la salida.
- A los pocos kilómetros de la salida estaba el primer puerto, Alto de Tudela Veguía. Por la cima pasó primero Constela; segundo, Massip; tercero, Loroño.
- Iturat llegó a tener tres minutos de ventaja. Se llegó a las estribaciones de La Cabruñana, otro de los puertos puntuables. Iturat escaló la cima en primera posición seguido de Constela, a 1,50 minutos.
- Se llega al Alto de la Espina y por la cima se pasa por el siguiente orden: primero, Iturat, Emilio Rodríguez, Constela, Angel Rodríguez y Gusti.
- Por la cuesta del Rodical pasa Loroño en primer lugar, seguido de Iturat, Massip, Antonio Suárez y Company, todos en el mismo tiempo.
- Hasta cerca de Luarca van todos en grupo, pero a dos kilómetros Bover se impone al «sprint» y entra el primero en la meta, con un minuto de ventaja al inmediato seguidor, Massip, siendo el tercero Chacón; cuarto, San Emeterio; quinto, Gómez del Moral; sexto, Pacheco; séptimo, Iturat.
- La clasificación general queda establecida así:
- 1, Antonio Suárez, 21-44-47;
  - 2, Trobat, 21-45-04;
  - 3, Hernán, 21-45-11;
  - 4, Chacón, 21-46-19;
  - 5, F. Moreno, 21-46-19;
  - 6, Ferranz, 21-49-12;
  - 7, Loroño, 21-50-08;
  - 8, Gómez del Moral, 21-50-15;
  - 9, Massip, 21-50-57;
  - 10, Accordi, 21-52-25, hasta 57.
- La clasificación del Gran Premio de la Montaña, después de la cuarta etapa, es la siguiente:
- 1, Loroño, 26 puntos;
  - 2, Iturat, 22;
  - 3, Massip, 22;
  - 4, E. Rodríguez, 21;
  - 5, Constela 17;
  - 6, Morales, 15;
  - 7, Company, 14.

**URALITA, S. A.**  
Depósito oficial y ventas  
Carretera Arévalo, n.º 5  
Informes y presupuestos gratis

**LACA**  
labios y uñas  
8 días  
**INMOVIX**

una armonía de color para sus labios y uñas

En los campamentos del Frente de Juventudes encontrará su hijo la reparación de las energías gastadas en el curso escolar.

# HIELO

El día 20, apertura del NUEVO ALMACEN DE HIELO, calle de la Victoria, número 2 (frente al GARAGE ESPAÑA, próximo a la Plaza de Franco)

# Los bromatólogos españoles abogan por un Código de la Alimentación

## Gran parte de las sustancias químicas que se añaden a los alimentos son perjudiciales para la salud

«Ya» de hoy publica una información de la que entresacamos los siguientes párrafos:

Puede ser que dentro de ochenta años, como se ha aventurado a profetizar Bertrán Russell, se haya conseguido la fabricación científica de los alimentos, de tal forma que los pollos no se crien en las granjas, sino que sean el resultado de una cadena de combinaciones físico-químicas, sin que por ello la clásica pepitoria salga perjudicada en su presentación y en su sabor, color o aroma. Mientras tanto, vivimos unos años tan problemáticos y peligrosos para la salud como lo fueron para nuestros antepasados aquellos días de aprendizaje que les permitieron diferenciar sin trágicas equivocaciones la cicuta del perejil.

Digo esto porque en la actualidad, cuando nos llevamos a la boca uno de esos productos alimenticios exquisitos, nunca sabemos a ciencia cierta si nos estamos envenenando.

Es cierto que la moderna industria de la alimentación es más exigente cada día. Pero en su loable afán de ofrecernos el mejor y más atractivo alimento, no vacila en recurrir a toda clase de aditivos químicos, en su mayoría sintéticos, sin que se tomen en ocasiones las precauciones pertinentes para determinar antes de su uso si son o no nocivos para nuestro organismo.

Esta natural precaución no la toma casi nadie, ni siquiera nosotros mismos, que si bien miramos con reparo los medicamentos, aceptamos de buen grado cualquier producto alimenticio moderno que esté bien presentado.

Para evitar este peligroso estado de cosas en España, uno de los objetivos que se han propuesto los técnicos de alimentación al organizar la II Reunión de Bromatólogos Españoles, que se celebra en San Sebastián, es la de presentar en su sección segunda diversos anteproyectos de reglamentación que puedan servir de base para la redacción de un «Codex Alimentarius Hispanicus» o «Código de la Alimentación», que lleve la tranquilidad y la seguridad a cada persona y nos libre de la vaga sospecha de que estamos fomentando un cáncer.

### PENTAGRAMA

En el Ateneo de Madrid se ha clausurado un curso musical que últimamente se ha venido celebrando, en cuya última sesión han sido estrenadas las «Siete claves de Aragón».

La letra de esta composición es de Santiago Galindo, sirviéndose de siete pequeños poemas o «claves» poéticas. Estos símbolos son «Ebro», «Moncayo», «Albarracín», «Pilar», «Jota», «Pirineo» y «Zaragoza».

La música de estas «claves» es de Gerardo Gombau, que ha logrado una partitura bien pensada, construida, instrumentada y sentida, resultando eminentemente aragonesa.

Fueron estrenadas estas «Siete claves de Aragón» por Teresa Berganza, que obtuvo un gran éxito, siendo acompañada por la Orquesta de Cámara de Madrid, bajo la dirección del maestro Jesús Arrámbarrí.

En el teatro Español ha dado un concierto a base de obras de los mejores compositores, María Santa-Olalla, mostrando su espléndida voz y dejando bien sentado que en breve ha de convertirse en una cantante de plena madurez.

# De 18 millones de habitantes, sólo millón y medio hablan el castellano EN FILIPINAS

## Nunca fué idioma popular, pero el inglés lo está desplazando como lengua culta

(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción).

Mientras sólo hay en Manila dos periódicos en español, «La Voz de Manila» y «La Opinión», los órganos de expresión en inglés son numerosos. Es decir, que a juzgar por ello el español casi ha desaparecido, absorbido por el inglés, idioma de las clases cultas filipinas que se educan en los Estados Unidos y que han acostumbrado a sus oídos a oírse llamar eso que a nosotros nos parece tan chocante como mister López, o miss Gutiérrez González...

Queda, naturalmente, un núcleo de selectos filipinos orgullosos de su tradición hispánica, que conservan el español como un tesoro y que lo transmiten a sus hijos, a los que envían en cuanto hay ocasión a estudiar a España.

A este grupo de filipinos orgullosos de su descendencia hispánica, de sus apellidos cargados de claras vocales y de acentos fíeros, pertenece el senador que presentó en la Asamblea filipina un proyecto de ley para que se declare obligatoria la enseñanza del idioma español en todos los centros docentes, tanto públicos como privados.

Actualmente, el español sólo es considerado como una de las asignaturas obligatorias en las escuelas secundarias, exactamente como el inglés, ya que el idioma oficial de Filipinas es el tagalo o tagalog. Se aprobó esta propuesta de ley, poniendo de relieve un estado de opinión que va creciendo fuertemente a medida que el sentimiento de la propia soberanía va tomando cuerpo en los filipinos. Esta proposición del senador Magdalena sigue muy de cerca las resoluciones adoptadas por el primer Congreso de hispanistas filipinos, celebrado en Manila hace cinco años, y en el que se plantearon conclusiones definitivas en materia de la revitalización del español, que ya está produciendo su fruto.

Hay que tener en cuenta, para poner las cosas en su punto, que el español jamás se habló en las islas Filipinas. Como tampoco se habla el inglés. Es decir, ni el castellano ni el inglés han pasado jamás de ser una lengua culta, utilizada para los documentos o para la literatura, o empleada por las clases sociales elevadas del país, pero nada más. El pueblo filipino no habló otro lenguaje que sus propios dialectos, si bien en muchas ocasiones saturados de extranjerismos, de españolismos, principalmente. Entre estos dialectos el que ha adquirido una categoría más destacada es el tagalo.

El hecho es que hoy en Filipinas, de una población de 18 millones, sólo un millón y medio de habitantes ha-

# EL SEÑOR ITURMENDI preside en Badajoz la inauguración de una iglesia

Badajoz, 18.—El ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, ha presidido el acto de bendecir e inaugurar la nueva iglesia de Nuestra Señora de la Asunción, en la barriada del Gurugú. Asistieron también, además de otras autoridades, los gobernadores civil y militar, quienes cumplimentaron al ministro.

Con los gobernadores y el director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers, marchó el ministro a la barriada del Gurugú, donde fué recibido por el obispo, doctor Alcazar y Alenda, y el obispo coadjutor, doctor Beitia, doña Asunción Echániz, viuda de don Manuel Ruiz de la Serna, gobernador civil que fué de Badajoz, que había de actuar de madrina en la ceremonia, y las esposas de los dos gobernadores.

En la ceremonia de la bendición de la nueva iglesia ofició el prelado de la diócesis, que después de recorrer los alrededores de la misma, ofreció las llaves del templo al ministro, que actuaba de padrino, y a la madrina. Acto seguido comenzó la misa, que ofició el obispo coadjutor, y en ella intervinieron la «Schola Cantorum» y el órgano electrónico de la iglesia.

**EN EL INTERNADO «LAS PALOMAS»**

El ministro y autoridades fueron despedidos cariñosamente por el vecindario. El señor Iturmendi se dirigió después al internado «Las Palomas», de la Junta Provincial de Protección de Menores, que visitó con todo detenimiento, acompañado de las autoridades citadas y del presidente y otros miembros de la referida Junta. El señor Iturmendi se informó de la marcha de las obras que están a punto de quedar terminadas. Luego visitó la nueva Prisión Provincial, donde fué recibido el ministro por el director y altos empleados. Recorrió las obras que también allí se realizan, informándose de que quedarán terminadas en el presente año.

*Todo tiene un símbolo*

**EL AMOR**

**EL SIMBOLO DEL BEBEDOR**

**ES EL COÑAC FUNDADOR**

*que está... ¡como nunca!*

**FUNDADOR**  
Pedro Domecq

Ahora pedirá usted... GASEOSA «LA GRANJERA» ¡Muchísimos regalos!

## Parece que España va a instalar una Academia de Marina Mercante EN TANGER

Estos rumores han sido acogidos con satisfacción en los medios marroquíes

Sus alumnos obtendrían los títulos de oficiales de cubierta, máquinas o radiotelegrafía

Tánger, 18.—El semanario «Norte» recoge unos rumores, según los cuales existe cierto propósito español de instalar en esta ciudad una Academia de Marina Mercante para marroquíes en posesión del bachiller elemental, español o hispano-marroquí, o título equivalente al bachillerato laboral. Parece que este centro dependería de la Escuela Oficial de Náutica de Cádiz, cuyos Tribunales examinarían a los aspirantes marroquíes cada fin de curso.

La Academia funcionaría en régimen de internado, y sus alumnos, al cabo de tres años y dos de prácticas de navegación, saldrían con los títulos correspondientes a oficiales de cubierta, de máquinas o de radiotelegrafía.

El rumor ha sido acogido en los medios marroquíes con gran satisfacción.

GARCIA VALIÑO A MADRID

Tetuán, 18.—Marchó a Madrid, a fin de resolver diversos asuntos de su despacho, el alto comisario, teniente general García Valiño.

## Se proroga el decreto regulador de la campaña cerealista

Madrid, 19.—Por un Decreto del ministerio de Agricultura, se ha prorrogado, hasta tanto no se disponga lo contrario, la vigencia de las normas contenidas en el Decreto de 3 de Junio de 1955, regulador de la pasada campaña cerealista y el Decreto de 5 de Julio del mismo año relativo a la fijación del precio oficial del trigo a efectos de pago del canon de riego.

## El príncipe Sihanouk de Camboya llegará a Madrid el próximo viernes

Madrid, 19.—El próximo viernes, día 22, llegará a Madrid, por vía aérea, en visita oficial, S. A. R. Norodom Sihanouk, de Camboya.

El príncipe Norodom Sihanouk viene acompañado por S. A. R. el príncipe Sisowath Monipong; el vicepresidente del Consejo de ministros y ministro de Asuntos Exteriores, señor Nong Kimuy; el ministro de Camboya en Madrid, señor Au Chheum; el jefe de Estado Mayor de la Aviación Real, coronel Bgo Houg; el secretario general del alto comisario de Camboya en París, señor Poe Thieun; el ayudante de campo, capitán Sisowath Methavi; su secretario, señor Jean Barre, y el agregado de Prensa.

S. A. R. Norodom Sihanouk celebrará una entrevista con S. E. el Jefe del Estado y asistirá a un almuerzo que éste le ofrecerá en el Palacio de El Pardo.

El egregio huésped visitará la ciudad y muy especialmente el Palacio Real y el Museo del Prado, y presentará una corrida de toros. También realizará excursiones al Monasterio del Escorial y Toledo.

## La esposa del Caudillo visitó la Feria del Campo

La ilustre dama fué agasajada en el cortijo de Badajoz

También visitó el Certamen el ministro italiano de Comercio

Madrid, 18.—Poco después de las siete de la tarde hizo su entrada en el recinto de la III Feria Internacional del Campo la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de sus nietas María del Carmen y María de la O y la marquesa de Huétor de Santillán.

La ilustre dama y personas de su séquito se dirigieron directamente al cortijo de Badajoz, donde fueron recibidas en la puerta principal del cortijo—ante la que formaban guardas rurales a caballo—por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la C. O. S. A., consejero nacional, señor Goyeneche, presidente del plan Badajoz, presidente de la Junta de Fomento Pecuario, un grupo de ganaderos y diversas autoridades locales y provinciales.

Terminada la visita en la terraza del pabellón, chicas ataviadas con los típicos trajes regionales hicieron entrega a las nietas de Su Excelencia de dos trajes regionales expresamente confeccionados para ellas, con sus collares y adornos correspondientes, regalo de la C. O. S. A. de Badajoz.

Las nietas de Su Excelencia recibieron con gran contento el obsequio de la Cámara pacense, así como unas cajitas de bombones y unas muñequitas ataviadas con los trajes típicos extremeños.

## EL MINISTRO DE COMERCIO ITALIANO, EN LA FERIA DEL CAMPO

Madrid, 19.—El ministro de Comercio Exterior de Italia, señor Mattarella, ha visitado el recinto de la III Feria Internacional del Campo.

A la puerta de la entrada principal aguardaban su llegada el delegado nacional de Sindicatos, Solís Ruiz; subsecretario de Agricultura, subsecretario de Economía Exterior, director general de Agricultura, comisario general de la Feria y otras autoridades y jerarquías.

El señor Mattarella llegó acompañado del embajador de su país, señor Del Balzo; director general de Comercio Exterior, agregado comercial de la Embajada italiana, presidente de la Cámara de Comercio de Italia y diversos miembros de la misma.

## PLAGA de LANGOSTA en una finca de Córdoba

Córdoba, 18.—En la finca «La Navarretas», del término de Los Blázquez, se ha registrado una gran plaga de langosta que ha invadido cincuenta hectáreas de terreno y causa grandes daños en cultivos y arbolado.

## UN YACIMIENTO PETROLIFERO EN EL SAHARA

París, 18.—Por segunda vez ha sido hallado un yacimiento de petróleo en el desierto de Sahara, según ha anunciado ayer la Compañía Petrolífera del Estado. El descubrimiento se ha llevado a cabo en Tig Venturin, a sesenta kilómetros al oeste de Esjele, en el sur del Sahara.—Efe.

## LA FIJACION DE LA FRONTERA EN LA PEÑA DE SAN MARTIN

Autoridades españolas y francesas lo discuten

París, 18.—Las autoridades españolas y francesas se reúnen mañana en la zona de la Peña San Martín, en el Pirineo occidental, para tratar de fijar la línea fronteriza en discusión como consecuencia de las exploraciones de la famosa cueva.

Ya hoy celebraron una reunión en Mauleon (Bajos Pirineos), las autoridades provinciales y nacionales de los dos países, y el miércoles volverán a conferenciar en la misma localidad.—Efe.

## 1.750 viviendas se construirán inmediatamente EN GRANADA

Para aliviar la situación creada por los últimos terremotos

Granada, 18.—Mil setecientas cincuenta viviendas se van a construir en plazo inmediato en la capital para remediar el problema de falta de hogares y aliviar la situación creada con motivo de los terremotos del pasado Abril a muchos vecinos. De estas viviendas, 750 serán de renta limitada, y las restantes, de tipo social. Las primeras rentarán 100 pesetas y las segundas 45 al mes.

En Albolote y Atarfe se están reconstruyendo ya todos los edificios afectados por los seísmos. En cada pueblo serán construidas muy en breve 100 viviendas nuevas.

## ANTENA DE MADRID

## La mujer española: bella, educada, inteligente, religiosa y fiel

Madrid.—(Crónica de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción).

Vamos a dedicar estas líneas a la mujer. Y, en primer lugar, vamos a describir el juicio que la mujer española le merece a un estudiante rumano, Dine Rascol, becario de la Obra Católica de Asistencia Universitaria, doctorado ya en la Facultad de Ciencias Políticas de Madrid, que ha decidido nacionalizarse español y que ha elegido para formar su hogar a una compatriota nuestra.

Las españolas—ha dicho—tienen cuatro virtudes que, a mi juicio, son esenciales: belleza, educación, inteligencia y religiosidad. Su inteligencia natural es formidable, aunque ca-

## Es fácil matar pichones; lo difícil es guisarlos

Casi como en bromas, la señorita María Antonia Morenés, hija del marqués de Argüeso, se fué a Roma, para admirar la Ciudad Eterna, y de paso, como si tal cosa, se trajo a España el título de campeona mundial femenina de tiro de pichón. A María Antonia le gustan todos los deportes y conoce, personalmente o a través de los periódicos, a la figuras de todas las especialidades: futbolistas, ciclistas, jinetes... Le gustaría repetir la aventura de Roma en cualquier otra actividad deportiva. "Me gustaría ser un Bahamontes. Subir montes, correr en bicicleta por esas carreteras, hasta que me agolara".

## COMO DEBE VESTIR UNA MUJER ELEGANTE

Interrogado el renombrado modisto Lino sobre los vestidos que debe lucir una señora elegante durante los distintos momentos del día, ha contestado: Creo que lo más acertado para la mañana es un traje sastre a cuadros o de tonos claros. Para tarde, estampados discretos de amplios vuelos, sin mangas y con gran escote, complementado con un abrigo que entone con el estampado. Los trajes de noche, amplios; pero en invierno, sin embargo, sobrios de línea y siempre, con abrigos amplios también. Para mañana y tarde sombrero.

La mujer—ha manifestado también Lino—no debe preocuparse de la moda hasta los veinticinco años. Antes, se adornan con su propia juventud y están bien con cualquier cosa. Y, comparando nuestra moda con la de Europa, ha dicho que la costura francesa es internacional, creada para que interese en todos los países; la italiana atrevida y hasta extravagante, y la española, sobria y con el mejor sentido de la distinción y de la elegancia.

## HELEN ROSE, DISEÑADORA DE HOLLYWOOD, DESCANSA EN ESPAÑA

Después de visitar a los príncipes de Mónaco, la famosa diseñadora de modelos para las "estrellas" de Hollywood, Helen Rose, que creó el vestido de novia de Grace Kelly, ha venido a Madrid, para pasar una temporada de descanso en España, pues siente las manos rendidas después de tantos diseños como ha trazado, nada menos que ciento cincuenta últimamente para la película "El sexo opuesto", nueva versión de "Las mujeres".

## CONTINUAN LAS DETENCIONES EN ARGENTINA

Buenos Aires, 18.—Las autoridades han practicado nuevas detenciones en la base militar de Curuzú, en Corrientes y en Tandil.

Noticias de Santa Rosa dan cuenta de que el juez peronista Agustín Norres Martínez, uno de los dirigentes de la abortada revuelta, se ha presentado voluntariamente en la sede de la Policía de dicha ciudad. Se le busca desde el pasado domingo.

## Otros dos chipriotas condenados a muerte

Nicosia, 18.—Un Tribunal inglés ha condenado a muerte a Michael Kutsaftas y a Andreas Panaghides, ambos de 22 años de edad, acusados de la muerte de un cabo de las Fuerzas Armadas británicas el mes pasado. Se espera que estas condenas desencadenen una ola de actos de represalia en toda la isla.

## CASI IGUAL QUE UN FOLLETIN

### ▲ Enrevesada historia del hijo de un matrimonio secreto del siglo pasado

Palma de Mallorca, 18.—Una auténtica historia, que no ha llegado aún a su desenlace final y cuyo inicio recuerda la novelesca pugna entre Capuletos y Montescos a que alude el "Romeo y Julieta" de Shakespeare, se ha conocido en la capital y de ella se hace eco el "Diario de Mallorca".

La rivalidad existente desde el siglo pasado entre una familia carlista y otra isabelina, ha derivado por tan sorprendentes cauces que hace parecer novela una realidad que se acredita con documentos fehacientes, si bien las personas enteradas, por su ministerio, no pueden revelar el nombre de los protagonistas hasta más adelante.

Una joven de Manacor, actualmente casada y sin hijos, resulta ser la heredera de la cuantiosísima fortuna de su abuela, venerable dama española de casi noventa años residente hoy en el extranjero. Esta dama, a causa de la discordia que había entre su familia y la de su novio, carlista una e isabelina la otra, contrajo válidamente matrimonio secreto con el que era su novio, esperando la ocasión propicia para hacerlo público. La ocasión no se presentó, pues la familia del novio, de gran influencia política, consiguió que el joven fuera destinado a la India, en misión diplomática, y donde falleció poco después de llegar.

Debido a ello, el hijo nacido de aquel matrimonio, secreto fué depositado en la Inclusa de Palma de Mallorca, con singular recomendación de que fuera cuidado por una familia honorable y sin hijos. Así se hizo, y a tal familia no le faltó nunca, a través de terceras personas, protección y ayuda económica generosa. Pero el chico, al hacerse mayor, no quiso volver a ver a aquella dama desconocida que en una casa principal de aquella ciudad le colmaba de besos y regalos. Rompió para siempre con ella y rechazó más tarde incluso la propuesta que se le hizo, al ir a contraer matrimonio, de darle los legítimos apellidos

de su padre y su madre y de nombrarle heredero.

Visto que el hijo la rechazaba, aquella dama pensó en designar heredera a su nieta, la primogénita de su hijo cuyo parecido con ella era extraordinario. Así lo hizo, poniendo como única condición en el testamento que la nieta llegara a los treinta años de edad llevando una vida digna y honesta. Aquella dama refirió su decisión a una amiga íntima, que era su confidente, y confiando ésta en que si desheredaba a la nieta buena parte de la cuantiosísima fortuna iría a parar a sus manos años más tarde, procuró por todos los medios que se pervirtiera aquella muchacha, y al no lograrlo, debido a la excelente educación recibida de sus padres, la colmó de infamias y calumnias, que obligaron a la joven a abandonar su pueblo natal de Manacor.

Recientemente, viéndose en peligro de muerte aquella desleal amiga, ha manifestado ante notario y personas de prestigio toda su infamia y su propósito de corregir el daño que hizo.

Ultimamente la nieta, ya casada, ha recibido reiteradas amenazas de muerte. Y de una manera casi invisible, pero tangible, está planteada de nuevo una guerra sorda entre los que serían herederos forzosos de la cuantiosa herencia, por una parte, y de otra entre los hijos de aquel niño depositado en la Inclusa de Palma y la señora que hoy quiere reparar el daño que provocará su ambición.

Cabe mencionar que aquel niño depositado en la Inclusa vive aún, tiene sesenta años de edad, y por su temperamento indómito, hoy, como en su juventud, no quiere saber nada de la que fué su madre por haberle negado de niño sus apellidos.—Cifra.

## GONZALEZ GALLARZA ASISTE EN BILBAO a los actos conmemorativos de la liberación

Bilbao, 18.—Continúan celebrándose con gran animación las fiestas del XIX aniversario de la liberación. En el aeropuerto de Sondica aterrizó un bimotor militar conducido por el ministro del Aire, señor González Gallarza, que ha venido a honrar estos actos invitado por el alcalde.

## EGIPTO festeja la evacuación de los ingleses

Port-Said, 18.—El presidente Nasser ha izado por su mano la bandera nacional en la Casa de la Marina, último cuartel general británico en la zona del Canal. La muchedumbre se manifestó con indescriptible entusiasmo. Las fiestas de la evacuación durarán cuatro días. Centenares de miles de egipcios han acudido al Cairo para participar en ellas, y especialmente para presenciar el gran desfile militar del miércoles.

El Rey Hussein I ha enviado al Presidente egipcio un mensaje de felicitación. A los actos que se celebran hoy en El Cairo asisten 150 representantes de la Legión Árabe, que salieron ayer en avión para esa capital.

El pueblo de Aden ha realizado una gigantesca concentración con motivo de la fiesta nacional egipcia. Se ha cerrado el comercio no europeo.

En el aeropuerto fué recibido por el general jefe de la Región Aérea Pirrenaica y demás autoridades, por las que fué cumplimentado y con las que conversó, cambiando impresiones sobre las futuras obras de ampliación del aeropuerto y mostrando su satisfacción por los progresos que han experimentado en sus diversos servicios. Acto seguido, acompañado por el alcalde se dirigió desde Sondica al Ayuntamiento, permaneciendo en el despacho del señor Zuazagoitia hasta que subió a Begoña para asistir al tradicional tedum de la Liberación de Bilbao. Esta solemne ceremonia se celebró, como en años anteriores, con asistencia de la Corporación Municipal en pleno, así como de todas las autoridades y jerarquías, ocupando la presidencia el ministro.

Terminado el tedum, el teniente general González Gallarza y autoridades se dirigieron al Arsenal, donde se efectuó la anual ofrenda de una corona de laurel al general Mola, ante el monumento allí erigido en su memoria.

A última hora de la tarde regresó a Madrid, siendo despedido en el aeropuerto por las mismas autoridades que lo recibieron.—Cifra.

LIBROS REVISTAS IMPRESOS de larga tirada TRÁFICOS COMERCIALES encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO